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Ata da 19ª Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Pedro Leopoldo, 

realizada em dezessete de junho do ano de dois mil e dezenove, às dezoito horas 

e dez minutos. Às dezoito horas e dez minutos do dia dezessete de junho do ano de 

dois mil e dezenove, reuniu-se a Câmara Municipal de Pedro Leopoldo, Presidida 

pelo Vereador Paulo Ferreira Pinto, Vice-Presidida pelo Vereador Alex Fabiano 

Moreira, tendo como Secretário Geral Interino o Vereador Eldir José Batista 

(Baixinho da Garagem) e como Secretário Interino o Vereador Leonardo Pereira 

Ribeiro. Realizada a primeira chamada estavam presentes os Vereadores Aziz José 

Ferreira, Frederico Henrique Cota Alves (Fred Piau), Geraldo da Cruz Alves Andrade 

(Louro). Justificadas as ausências de Antônio Carlos Magalhães e Marcus Antônio 

Pereira Marinho. Expediente: O Senhor Presidente colocou em discussão e votação 

as atas da 2ª Sessão Solene e da 18ª Reunião Ordinária, sendo as mesmas aprovadas 

por unanimidade dos presentes, ou seja, 06 (seis) votos. Compareceu no decorrer da 

reunião o Vereador Pastor José Maria Soares Santos. O Senhor Secretário procedeu 

à leitura das correspondências recebidas e expedidas. Então, os vereadores 

apresentaram suas proposições à Mesa. Palavra Livre: O Vereador Alex Fabiano 

Moreira informou ter se reunido com o Chefe dos Correios, em Belo Horizonte e foi 

informado de que as correspondências passarão a ser entregues no Bairro Morada dos 

Hibiscos. Disse que também se reuniu com o Deputado Rafael Martins para tratar do 

pedágio da MG-424. Que o deputado se dispôs a participar da audiência pública no 

na Câmara de Pedro Leopoldo para discutir o assunto. Comunicou que em reunião 

com o Prefeito de Belo Horizonte Alexandre Kalil, conversou sobre convênio com a 

BH Trans para trazer um ponto fixo do Cartão Ótimo para Pedro Leopoldo. Que em 

relação ao cartão para deficientes, está tentando trazer o atendimento ao menos uma 

vez por mês. Em seguida, exibiu um vídeo filmado próximo ao CDP, juntos a 

moradores da região, objetivando reivindicar que a área pública objeto da gravação 

seja destinada a alguma indústria. Então, destacou que a situação dos moradores de 

rua de Pedro Leopoldo é preocupante e pediu soluções. O Vereador Frederico 

Henrique Cota Alves também teceu comentários sobre a possível instalação de 

pedágio entre Pedro Leopoldo e Belo Horizonte. Disse que foi publicado nos jornais 

que o Governador Romeu Zema, do Partido Novo, pretende mesmo privatizar essa 

rodovia. E sugeriu a realização audiência pública sobre o assunto. No que tange ao 

Cartão Ótimo para deficientes, comunicou que fora cancelado o convênio com a BH 

Trans e a perícia só é possível em Belo Horizonte. Após, pediu a limpeza das ruas em 

torno do Parque de Exposições, que ficaram sujas após o Rodeio Show. Agradeceu o 

Secretário Municipal Juliano Fagundes pelo atendimento, colocando um ponto de 

apoio policial durante esse evento. Na oportunidade, ressaltou que o empresário 

Tiago de Brito enaltece a cidade com o Rodeio Show, gerando empregos diretos e 

indiretos. Também parabenizou a Prefeitura por ter tomado conta da parte externa do 

evento, se preocupando com a segurança no trânsito. Agradeceu o ex-Secretário 
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Gustavo Costa pelo trabalho à frente da Secretaria Municipal de Obras e Serviços 

Públicos. Passada a palavra ao Vereador Leonardo Pereira Ribeiro, o mesmo 

elogiou o projeto Saúde na Praça, desenvolvido pelo Vereador Doutor Marcus 

Marinho junto a outros profissionais da Saúde  e agradeceu pela oportunidade de ter 

participado. Além disso, parabenizou sua Assessora Política Hérika Damasceno pela 

atuação. Tratando de outro assunto, solicitou a Secretaria de Obras que fosse 

providenciada operação tapa-buracos na região norte, principalmente na Rua Salim 

Issa. Sobre os Correios, disse que ficaria feliz se realmente começassem a entregar 

correspondências em determinados bairros da cidade. Parabenizou a servidora do 

município Neila Cristina, do CRAS Norte, e reconheceu belo trabalho desenvolvido 

pelo ex-Secretário de Desenvolvimento Social Regis Spíndola. Em seguinda, 

solicitou a instalação de quebra-molas na região norte. Em aparte, Eldir José Batista 

pediu ao Secretário de Obras Interino, Juliano Fagundes, que providenciasse quebra-

molas para a Rua Ascendino José da Costa. Retomando o uso da palavra, Leonardo 

Ribeiro convidou a todos para debaterem sobre os moradores de rua. Também fez 

críticas a possível implantação do pedágio e lamentou que o Governador Zema 

também esteja cortando recursos das escola de tempo integral. O Vereador Geraldo 

da Cruz Alves Andrade cumprimentou o servidor do Legislativo Rafael Vieira Faria, 

pelo trabalho desenvolvimento como Diretor do Centro de Atenção ao Cidadão - 

CAC. Na oportunidade, lembrou-se que quando esteve na presidência desta Casa, 

conseguiu trazer o ônibus até o CAC para fazer Cartões Ótimo do transporte. Que os 

representantes da empresa alegam que é difícil fazer perícia do deficiente em Pedro 

Leopoldo. Após, comunicou que estão sendo instaladas manilhas nas redes de esgoto 

do Bairros Triângulo e Donato para resolver os problemas de escoamento da água 

pluvial. Então, agradeceu a Prefeitura pela limpeza das praças no Triângulo e limpeza 

das vias no São Geraldo. Sobre o pedágio, disse ter ocorrido reunião com o Senhor 

Prefeito sobre o assunto. Que na Assembleia Legislativa haverá audiência pública 

para tratar dessa situação. Argumentou que para se barrar o pedágio é necessário ter 

documentos para entrar na justiça. E críticas ao Governador do Partido Novo. O 

Vereador Aziz José Ferreira agradeceu ao Gustavo Costa pelo tempo em que esteve 

na Secretaria de Obras. Advertiu que no Bairro Teothônio Batista de Freitas não será 

possível entregar correspondências nas ruas não têm nomes. Que primeiramente 

deve-se fazer a regularização fundiária dos imóveis. Os edis deram boas vindas à 

nova Secretária Municipal de Desenvolvimento Social – Ana Paula Simões 

Hilário – a qual também é Analista de Políticas Públicas e Psicóloga. Usando a 

tribuna, a Secretária explicou que ocupa um cargo efetivo na Prefeitura de Belo 

Horizonte e falou sobre sua carreira no referido órgão. Relatou ter começado sua 

carreira fazendo abordagem de rua e chegou a Coordenação da Política de Assistência 

Social na capital. Falou sobre o Sistema Único de Assistência Social – SUAS – sobre 

o Centro de Referência da Assistência Social – CRAS – e sobre a pasta que está 
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ocupando. Argumentou que a grande luta da Assistência é vincular receita da mesma 

forma que é feito com a Saúde e a Educação. E se colocou à disposição para 

esclarecimentos. Em resposta a algumas perguntas do Vereador Leonardo, a 

Secretária Ana Paula disse que as equipes da Secretaria de Desenvolvimento Social 

estão verificando todos os serviços e equipamentos para saber a situação em que está 

a Pasta e dar sequência nos pontos necessários. Adiantou que há problemas com a 

frota de veículos, os quais precisam de manutenção. Explicou que o Programa Bolsa 

Família tem o processo um pouco burocrático nesse início de troca do gestor, mas ela 

está encaminhando toda a documentação para assumir a condição fiscal. Não 

obstante, está atualizando os cadastros, que serão lançados no sistema. O Vereador 

Frederico Henrique falou sobre a perícia de deficientes em Belo Horizonte. E 

perguntou como poderia ser feita essa parceria junto a Câmara de Pedro Leopoldo. 

Indagou, ainda, se a Senhora Secretária conhece a região de Santo Antônio da Barra, 

que é esquecida pelo Poder Público e apresenta áreas invadidas. E advertiu que não é 

possível retirar-se os moradores desses locais. Ana Paula respondeu que vai se 

apropriar melhor dessa questão da perícia e pretende verificar na BHtrans como está a 

situação. Disse que ainda não conhece a região de Santo Antônio da Barra, nem a 

APAE de Pedro Leopoldo. Frederico Henrique ainda questionou se os dois últimos 

secretários deixaram algum projeto e se ela vai dar continuidade. E ressaltou ser 

necessário verificar-se o que está acontecendo nos Bairros Ferreiras, Quinta das 

Palmeiras, Ponte Alta e outros bairros carentes. O Vereador Geraldo da Cruz Alves 

Andrade disse que a Assistência Social tem uma grande equipe na cidade. Mas desde 

a gestão passada vem se arrastando o problema da perda de recursos por falta de 

projetos que não foram apresentados a tempo. Segundo a Senhora Secretária, 

existem fontes de financiamentos diversas com critérios diferenciados, sendo que há 

o co-financiamento do Estado e da União. Um projeto deve estar em consonância 

com o Sistema Único. E a demanda pessoal para executar esses projetos é o que 

“pesa” mais. E falou quais as outras formas de financiamento que podem ser 

captados. Mudando de assunto, o Vereador Leonardo comentou que na presente 

reunião será apresentado um projeto que visa revogar um artigo do regime jurídico 

dos servidores. Então, solicitou que o Senhor Presidente formasse uma comissão de 

servidores acompanhar as discussões nas comissões permanentes de vereadores. Na 

oportunidade, cobrou resposta do Executivo sobre os pagamentos pendentes 

referentes aos direitos dos servidores da Prefeitura. Ordem do Dia – Votações – 

Foram aprovados por unanimidade dos presentes, ou seja, 07 (sete) votos favoráveis 

em votação nominal, quórum maioria absoluta: Projeto de Resolução 17/2019 – 

“Concede Título de Cidadania Honorária a Rodrigo de Andrade e dá outras 

providências”, de autoria de Paulo Ferreira Pinto; Projeto de Resolução 19/2019 – 

“Concede Título de Cidadania Honorária a Vilma Raid Fernandes”, de autoria de 

Leonardo Pereira Ribeiro e Marcus Antônio Pereira Marinho; Projeto de Resolução 
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20/2019 – “Concede Título de Cidadania Honorária a Senhora Elza de Paula Cota e 

dá outras providências”, de autoria de Paulo Ferreira Pinto. Apresentação e Votação 

de Requerimentos – Foram apresentados, colocados em votação e aprovados por 

unanimidade dos presentes, ou seja, 07 (sete) votos favoráveis, em votação simbólica, 

quórum maioria simples: Requerimento 32/2019 – “audiência pública com 

representantes da empresa expresso Unir e da Prefeitura, a fim de debater sobre a 

prestação de serviços no transporte público coletivo, as condições inadequadas de 

alguns ônibus e o aumento do valor da passagem”, de autoria de Antônio Carlos 

Magalhães e Alex Fabiano Moreira. Apresentações – Foram apresentados e 

encaminhados para a análise das comissões competentes: Projeto de Lei 21/2019 – 

“Revoga o art. 41-A da Lei Municipal 1.812, de 29 de abril de 1992”, de autoria de 

Prefeito; Projeto de Lei 22/2019 – “Altera a Lei 3.446, de 16 de setembro de 2016, 

que “Dispõe sobre o Parcelamento, Zoneamento, Uso e a Ocupação do Solo Urbano 

no Município de Pedro Leopoldo e dá outras providências”, de autoria de Prefeito; 

Projeto de Resolução 23/2019 – “Concede Título de Cidadania Honorária ao Senhor 

Leandro Viana Chaves e dá outras providências”, de autoria de Eldir José Batista. 

Nomeada a seguinte comissão especial para analisar o projeto 23 – Efetivos: Pastor 

José Maria, Alex Fabiano, Leonardo Ribeiro; Suplentes: Aziz José, Frederico 

Henrique, Geraldo da Cruz. A servidora do município – Simone Diniz – informou que 

a comissão servidores já foi protocolada na Prefeitura e é composta por: Gerton, 

Ivan, Eugênio, Meire Rose, Cláudia, Lilian, Juliana. Apresentações – Foram 

apresentadas e encaminhadas para a análise da Comissão de Justiça e Redação: 

Indicação 336/2019 – “Moção de Parabéns ao  músico pedroleopoldense Bruno 

Cardeal Vieira conhecido por (Bruno Paes) pela composição "Minha Minas Gerais", 

vencedora da vinheta da Rede Mineira de Televisão - Tv Alterosa”, de autoria de 

Frederico Henrique Cota Alves; Indicação 338/2019 – “Moção de Parabéns ao Sr. 

Tiago de Brito pela brilhante realização da 16ª Edição do Rodeio Show de Pedro 

Leopoldo”, de autoria de Frederico Henrique Cota Alves; Indicação 341/2019 – 

“Moção de Parabéns ao Sr. Denis Aparecido Valério pelo importante trabalho 

realizado no  Município de Pedro Leopoldo”, de autoria de Alex Fabiano Moreira. 

Apreciação das Indicações e Representação apresentadas pelos Vereadores - 

Foram apresentadas, consideradas aprovadas e encaminhadas aos órgãos competentes 

as seguintes proposições: Indicações 337, 339, 340/2019, de autoria de Frederico 

Henrique; Indicação 342/2019, de autoria de Paulo Ferreira; Representação 12/2019 

– “solicito ao Sr. Rômulo Thomas Perilli – Administrador da COPASA - informações 

sobre os investimentos de infraestrutura na capacidade do reservatório que atende a 

região norte de Pedro Leopoldo, bem como informações sobre quais medidas estão 

sendo tomadas para solucionar a constante falta d’água nos Bairros Dom Camilo, 

Teotônio Batista de Freitas e Andiara, devido aos problemas na bomba da Rua São 

Paulo”, de autoria de Alex Fabiano e demais membros da comissão nomeada para 
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acompanhar assuntos relacionados a COPASA, quais sejam, Aziz José, Antônio 

Carlos e Leonardo Ribeiro. Para ouvidor e representante do Legislativo nas 

licitações da Prefeitura das próximas semanas, foi sorteado o Vereador Pastor José 

Maria Soares Santos. O Dr. Rubens convidou a todos para a audiência pública 

agendada para o di 25 de junho, para discutir problemas do transporte público 

coletivo. A pedido de vereadores, explicou que a empresa Franco Matos entrou em 

processo de recuperação judicial e o terreno doado pelo município a empresa foi dado 

como garantia quando contraiu empréstimos. Relembrou que a Franco Matos não 

conseguiu implantar o parque e o Banco executou a dívida, sendo que a discussão 

está no tribunal de São Paulo. O Tribunal, por sua vez, foi contra o parecer do 

Ministério Público e entendeu que não haveria como reverter o bem para o 

município, dentre outros detalhes. O Presidente Paulo Ferreira  sugeriu que o 

Executivo passe a não doar mais terrenos, mas os venda, sob algumas condições. Em 

seguida, nomeou a seguinte Comissão de Representação para visitar o 

Departamento de Relações Institucionais da FIAT, conforme Requerimento 28/2019 – 

Efetivos: Alex Fabiano, Leonardo Ribeiro e Eldir Batista; Suplentes: Aziz José, 

Pastor José Maria e Geraldo da Cruz. Realizada a segunda chamada, estavam 

ausentes Antônio Carlos Magalhães e Marcus Antônio Pereira Marinho. Foi 

observado um minuto de silêncio e será encaminhado voto de pesar pelo falecimento 

de Rosa Maria Nunes Amorim, a pedido de Leonardo Ribeiro e Antônio Carlos; 

Solange Alcântara Silva e Raimunda Martins Borges, a pedido de Leonardo Ribeiro; 

Elvécio Lucas Bastos e Silva, a pedido de todos os edis; Davenir Matozo, a pedido de 

Geraldo da Cruz; Mara Jurema Perdigão, a pedido de Paulo Ferreira. Às vinte horas e 

quatorze minutos, nada mais havendo a ser tratado na ordem do dia, o Senhor 

Presidente agradeceu a presença de todos, solicitou uma salva de palmas ao Pavilhão 

Nacional e declarou encerrada a presente reunião. Marcus Antônio Pereira 

Marinho - Secretário Geral - lavrou a presente Ata que, após lida, discutida e 

considerada conforme, vai pelo Presidente da Câmara Municipal assinada.  
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